

中国—东盟文明交流合作论坛在吉隆坡举办

300余人参加论坛。马来西亚教育部代表、驻马来西亚大使以及中马知名作家、学者、出版人等论坛主题为“中国—东盟文明交流合作新机遇”，中共中央宣传部负责同志当日，中国—东盟文明交流合作论坛在马来西亚首都吉隆坡举办。本次论坛现场。

这是5月27日在马来西亚首都吉隆坡拍摄的中国—东盟文明交流合作论坛现场。



新华社记者朱炜摄

美国白宫与国会共和党人就提高债务上限达成初步一致

新华社纽约5月27日电(记者刘亚南)美国总统拜登和众议院共和党籍议长麦卡锡27日晚分别宣布，就联邦政府债务上限和预算达成初步一致，预计

很快把有关协议文本提交国会投票。拜登当晚发表声明说，这是向前迈出的重要一步，代表了双方的妥协。双方谈判团队将在28日完成立

法文本讨论，然后提交给美国国会两院。麦卡锡表示，国会议员将在28日获得有关协议文本，众议院将在5月31日进行投票。

美国财政部长耶伦26日表示，如果国会不提高或暂停债务上限，估计到6月5日财政部资金将不足以履行支付义务。根据美国财政部公布

的信息，美国联邦政府目前债务规模约为31.46万亿美元。如果分摊给美国民众，相当于每个美国人负债9.4万亿美元。在此次债务上限“濒危”前，据美国国会相关

部门统计，自二战以来，国会已经102次对债务上限进行调整。近年来两党争斗日益加剧，债务上限谈判扯皮不断，造成市场动荡和政府停摆等乱象。

从后苏联空间收集病原微生物 俄国防部：美国以和平任务为幌子

新华社符拉迪沃斯托克5月27日电(记者陈畅)俄罗斯武装力量辐射、化学和生物防护部队司令基里洛夫26日说，美国以和平任务为幌子，从后苏联空间及其他国家收集病原微生物并将其变成美国财产。

据俄罗斯国防部网站消息，基里洛夫在关于美国生物军事活动的新闻发布会上说，美国以“人道主义合作”的名义，在中亚和外高加索地区收集鼠疫、炭疽、土拉菌病等烈性传染病的病原体并进行基因分型。美方在后苏联空间的生物军事活动非常活跃，其通常做法为：先对某些国家的生物状况表示关切，打着“解决问题”的旗号引起这些国家相关部委对开展合作的兴趣，与其签订政府间协定，随后建造的生物研究设施将连接到统一的生物监测系统。至此，该国在生物研究领域的成果、包括收集的病原微生物都将成为美国的财产。

基里洛夫说，根据伦敦国王学院报告的数据，美国现有25个对烈性传染病病毒和细菌进行研究的实验室，另有3个类似实验室正在建设中。未来几年美国计划再开设18个生物安全四级(BSL-4)实验室，其中大部分将位于亚洲国家。

美国得州总检察长被控腐败滥权遭弹劾

新华社休斯敦5月27日电(记者徐剑梅)美国得克萨斯州总检察长、共和党人肯·帕克斯顿多年来屡被指控腐败和滥用职权。该州众议院27日投票通过对他的20项弹劾条款。

共和党人在得州参众两院占据压倒性优势。当天，

州众议院经过数小时辩论后举行弹劾投票，结果为121票赞成、23票反对，超过弹劾所需的三分之二多数票。帕克斯顿否认所有指控。

帕克斯顿2014年曾承认违反得州证券法。其后，他受到证券欺诈重罪指控和贿赂指控。数年前，他又被

控多次滥用职权，为一名政治金主谋取利益，被他的多名前高级助理举报。

今年2月，帕克斯顿与4名在举报他后遭解雇的前高级助理和解，同意支付330万美元公款。这笔支出必须得到州众议院批准，但遭到州众议长反对。此后，

州众议院开始对帕克斯顿展开调查。

帕克斯顿作为美国前总统特朗普的铁杆盟友，曾发起诉讼欲推翻2020年美国大选结果。

按照得州法律，在职官员被弹劾后自动停职，由州参议院裁定罢免或复职。



比利时：空运联队开放日

5月27日，在比利时斯泰诺克泽尔的梅尔斯布鲁克空军基地，人们在一架空中客车A400M运输机的机舱内参观。5月27日、28日，比利时空军第15空运联队暨比利时联邦警察空中支援局在比利时斯泰诺克泽尔的梅尔斯布鲁克空军基地举行开放日活动，展示了多种军用、警用飞机、装备以及直升机等。新华社记者郑焕松摄

第76届戛纳国际电影节落幕

新华社巴黎5月27日电(记者徐永春 陈毓珊)第76届戛纳国际电影节27日在法国南部城市戛纳落下帷幕，包括“金棕榈奖”在内的各大奖项尘埃落定。

共有21部影片入围本届电影节竞赛单元。中国影片《坠楼死亡的剖析》摘得最佳影片“金棕榈奖”；日本演员役所广司获最佳男主角奖；最佳女主角奖项花落土耳其演员梅尔薇·迪兹达尔。

本届戛纳电影节期间，中国青年电影全球推广计划在中国馆内举办宁浩导演大师班、国际合作论坛、全球青年电影人圆桌会议等多场活动。中国影片《河边的错误》《燃冬》入围戛纳电影节“一种关注”单元，展映期间收获掌声不断。

法国戛纳国际电影节与德国柏林国际电影节、意大利威尼斯国际电影节并称欧洲三大电影节。

塞尔维亚总统武契奇宣布将辞去执政党主席职务

新华社贝尔格莱德5月26日电(记者石中玉)塞尔维亚总统武契奇26日在首都贝尔格莱德宣布，他定于27日辞去塞尔维亚执政党、议会第一大党塞尔维亚前进党主席职务，并将成立新的政治运动。

武契奇当天在一场集会上发表讲话说，这是

作为塞尔维亚前进党主席讲话的最后一个夜晚，明天将会有其他人接任这一职务。他同时表示，他仍是塞尔维亚前进党的忠实一员。

武契奇宣布，他将于今年6月底成立包括塞尔维亚前进党在内的新的政治运动，以加强塞尔维亚的

团结和提高政治能力，致力于克服塞尔维亚未来2到3年的危机。

武契奇还表示，政府只能通过选举产生，不会组建过渡政府。

塞尔维亚5月初发生两起枪击事件，致使包括多名儿童在内的18人丧生、数十人受伤。枪击事

件发生后，塞尔维亚多地举行抗议活动，谴责暴力事件，并要求进行变革，重组内阁。

武契奇2012年当选为塞尔维亚前进党主席，2017年首次当选塞尔维亚总统。在2022年举行的总统选举中，武契奇赢得连任，任期为5年。